



美国总统特朗普

总统出糗

特朗普称瑞典“出事”，却被证实是乌龙事件

□新华社特稿(记者 王宏彬)

美国总统唐纳德·特朗普18日在佛罗里达州一场集会上提及欧洲最近发生的恐怖袭击时称，前一晚瑞典“出事了”，就因为那个北欧国家“接收了那么多移民”。这番话一出，瑞典人面面相觑，他们翻遍报纸，查遍网络，丈二和尚

摸不着头脑，不知道自己国家到底出了啥事。瑞典外交部和警方随即证实，瑞典当天确实没出事。

特朗普19日解释说，他是从电视上看到关于瑞典的新闻的。白宫发言人也为总统打圆场说，特朗普所指的事情是“泛指”，是指瑞典暴力犯罪事件增多，而非具体某件事情。

1

信口开河?

执政“满月”前夕，特朗普到佛罗里达州参加造势集会，夸耀自己上任将近一个月来取得的政绩，并为即将出台的新政拉拢民意。

在谈到移民和难民问题时，特朗普大肆抨击欧洲的相关政策，称欧洲最近发生的多起恐怖袭击都是失败的移民政策所致。

他说：“看看瑞典昨晚发生了什么。瑞典，有谁能够相信呢？瑞典，他们可是接收了大批移民。他们遇到了之前觉得不可能发生的问题。”

特朗普这段话说完，所有人不明就里，因为瑞典前一天并未发生任何与难民或移民相关的安全事件。

瑞典外交部发言人卡塔琳娜·阿克塞尔松回应说，瑞典政府并不知晓与恐怖主义有关的任何事件。瑞典警方发言人卡尔·梅林说，不会上调恐怖威胁级别，“因为什么都没发生”。瑞典驻美国大使馆发表声明说，他们注意到了特朗普的说辞，“希望向美国政府解释瑞典移民融入当地的政策”。

2

有理有据?

特朗普19日在“推特”上解释说：“我说的关于瑞典的事是参考福克斯新闻台播放的一段关于瑞典移民的节目。”他没有作更多说明。

美联社报道，福克斯新闻台17日晚确实播放了一段关于瑞典移民的夜间谈话节目。主持人在节目中称，大批移民拥入瑞典后，该国强奸案和枪支暴力案件大幅增加。节目还暗示外来移民“好吃懒做”，称去年瑞典共接收16万名寻求庇护者，其中只有500人找到工作，其他人则靠福利救济生活。这段节目播放的画面包括大量煽动性负面内容，如熊

熊燃烧的大火和破碎的玻璃窗等。

白宫发言人莎拉·赫卡比·桑德斯19日也出面为特朗普打圆场。她说，特朗普说的是瑞典“最近发生的事情和犯罪率上升”，而非具体某件事。

美联社报道，瑞典最近一起恐怖袭击发生在2010年12月，一名伊拉克裔瑞典人在斯德哥尔摩引爆两枚炸弹，炸死自己，但没有其他人在这起事件中受伤。

瑞典官方数据显示，尽管最近这些年来瑞典放宽移民政策，大量移民拥入，但该国犯罪率不升反降。

美国3巨头各有各的事

防长酝酿出招

马蒂斯称会尽快就是否增兵阿富汗做出决定



美国防长马蒂斯

□新华社特稿(记者 陈立希)

美国国防部部长詹姆斯·马蒂斯表示，会尽快就是否向阿富汗增兵做出决定，向总统唐纳德·特朗普提出建议。

马蒂斯正在出访阿拉伯联合酋长国，这是他首次作为国防部部长访问中东。他在阿联酋首都阿布扎比告诉记者，他19日在德国慕尼黑会晤了阿富汗总统阿什拉夫·加尼，又和美国驻阿富汗部队指挥官约翰·尼科尔森开了数小时视频会议。接下来，他需要整理思路，再向特朗普提建议。

尼科尔森本月初在参议院军事委员会听证会上要求美国向阿富汗增加数千名士兵，以应对当地依旧恶劣的安全局势。

“不久就会有结果。”马蒂斯说，“我正在整合多方信息。”

马蒂斯原定20日飞往阿富汗，这一行程因天气问题受到影响。

按照尼科尔森的说法，前总统贝拉克·奥巴马去年要求把驻阿美军削减至8400人，令美军在阿富汗的行动承受相当压力，一些原本由美军承担的工作不得不依靠供应商。尼科尔森还说，俄罗斯正通过支持塔利班

武装削弱美国和北约在阿富汗的影响力，伊朗在阿富汗的活动也值得警惕。

特朗普尚未出台具体的对阿政策，是否增兵成为摆在他面前的重要军事战略问题。

国务卿出局?

蒂勒森被指事先不知特朗普政策有变

□新华社特稿(记者 张旌)

美国国务卿雷克斯·蒂勒森上任以来，一直保持低调。这和前任国务卿约翰·克里在国际外交舞台上的高调表现形成鲜明对比。

美国国务院内部消息人士透露，蒂勒森似乎成为美国外交政策的“局外人”，总统唐纳德·特朗普在宣布实现巴勒斯坦与以色列和平不限于“两国方案”之前，蒂勒森甚至没有接到相关通知。

路透社20日援引美国国务院高级官员的话报道，本月14日，蒂勒森在国务院餐厅与到访的以色列总理本雅明·内塔尼亚胡共进餐时，各大新闻媒体开始传出特朗普准备放弃“两国方案”的消息，蒂勒森却毫不知情。



美国国务卿蒂勒森

它是实现巴以持久和平的唯一方案。

值得一提的是，在特朗普与内塔尼亚胡举行会谈时，不但蒂勒森因前往德国未能参加，他的代理副手汤姆·香农也未出席。

在美国国务院工作人员眼中，蒂勒森的低调表现与其前任克里形成鲜明对比。相比之下，克里作为前参议员和前总统候选人，在国际外交舞台上表现高调，曝光率极高。

对此，蒂勒森的助手R·C·哈蒙德为他打抱不平。哈蒙德说：“蒂勒森不是克里，拿他们进行对比不公平。”

哈蒙德同时否认蒂勒森与特朗普方面沟通不畅的说法，称二人每天“多次通话”。

当时，蒂勒森正准备动身前往德国波恩出席二十国集团外长会议，进行就任国务卿后的外交“首秀”。

美国国务院另外两名官员说，目前尚不清楚特朗普方面是故意事先不通知蒂勒森，还是出于某些原因未能及时通知。

蒂勒森与内塔尼亚胡会面次日，特朗普在记者会上称，只要巴以双方愿意，他对以“一国方案”还是“两国方案”实现巴以和平均表示支持。

所谓“两国方案”，是指巴勒斯坦和以色列分别建国，两国和平共存。国际社会普遍支持这一方案，认为

(本版图片均为网络图片)